

СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВИКОВ!



А. Т. ШУЛЕПОВА

Доярки Антонина Тимофеевна Шулепова с четвертой фермы совхоза «Заря» и Ольга Кирилловна Костеренко из первой бригады колхоза «Гигант» уже надаивают на корову по пуду молока в день.

Товарищи работники дойных гуртов! Усилим напряжение в труде!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 68 (2392)

Четверг, 8 июня 1961 г.

Год издания 25-й

Цена 2 коп.



О. К. КОСТЕРЕНКО.



За высокие надои молока на районную Доску почета заносятся:

ШУЛЕПОВА Антонина Тимофеевна — доярка четвертой фермы совхоза «Заря», получающая в день на корову своей группы по 16 с лишним килограммов молока.

КОСТЕРЕНКО Ольга Кирилловна — доярка первой бригады колхоза «Гигант», надаивающая на каждую закрепленную за ней корову более чем по 16 килограммов молока в день.

Цель

Председателем нашего колхоза «Новый путь» не-

ДОСТИГНУТА

давно избрали бывшего директора школы т. Морозова, и дела сразу стали улучшаться. Заметно укрепилась трудовая дисциплина, повысилась ответственность людей за порученное дело.

Вот молочнотоварная ферма третьей бригады. Надои увеличиваются с каждым днем. **Доярки Вера Ниронова и Анна Семизорова уже достигли намеченной цели** — они получают на корову по пуду молока в день. Почти по 15 килограммов молока надаивают А. Бормотова и В. Насонова.

Замечательно трудятся наши скотники В. К. Бормотов, В. О. Ескин и Н. Саушкин.

Свои трудовые достижения животноводы посвящают XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза.

В. АНОХИН, помощник бригадира третьей бригады.

На летних пастбищах

В вагончиках сидят скотники и, улучив свободную минуту, Ракета! Сейчас от всех 25 коров по 14 вкруговую надаивает Раиса...

— Вот я и говорю, — продолжает прерванный разговор скотник Михаил Константинович Ушатский, — бросай, Раиса, эту Ракету, не будет из нее толку. Не корова это, а коза, в ней и стать вся, что долговязая, — не жди молока. Подзывает меня Сандрыкина вчера, показывает: смотри, дядя Миша, коза-то 14

литров уже дает. Вот тебе и Ракета! Сейчас от всех 25 коров по 14 вкруговую надаивает Раиса...

В гуртах первой бригады колхоза «Ударник полей» надои молока повышаются ежедневно и составляют 11—12 литров на корову. Передовые доярки Вера Ивановна Люфт, Раиса Сандрыкина надаивают по 14 литров.

— По пуду молока будем скоро получать, — говорит Вера Ивановна. — Условия есть.

А. Т. Шулепова и О. К. Костеренко награждены Почетными грамотами райкома КПСС и райисполкома

Десятки доярок нашего района в нынешний летний пастбищный период развернули соревнование за получение пуда молока от коровы в день.. Особенно упорная борьба шла между тружениками дойных гуртов колхоза «Гигант» и четвертой фермы совхоза «Заря».

Тарасовская доярка депутат областного Совета депутатов труда Ольга Кирилловна Костеренко вызвала на соревнование передовую доярку своей сельхозартели Раису Петровну Штиль. Вызов был принят. К заветной цели стремились упорно. И вот Ольга Кирилловна до-

билась победы. Суточное производство молока на корову своей группы она довела до 16 с лишним килограммов.

Радостная весть пришла из совхоза «Заря». Одновременно с т. Костеренко более чем пудовых надоев от каждой закрепленной коровы добилась и Антонина Тимофеевна Шулепова.

За высокие надои молока районный комитет КПСС и исполнком районного Совета депутатов труда наградили Антонину Тимофеевну Шулепову и Ольгу Кирилловну Костеренко Почетными грамотами.

Положение меняется

Много было непорядков в животноводстве колхоза «Память Ленина». Сейчас положение исправляется. Введена трехкратная дойка, надои молока повышаются. Доярка А. Нестерова надаивает уже по 11—12 килограммов молока на корову, в скором времени обещает добиться 13 литров и продолжать увеличивать надои. Борьба за большое молоко дошла и до нас.

Н. БАРСУНОВА.

ВЕНА, 4 июня.
В 16 часов 35

минут по местному времени закончилась продолжавшаяся более шести часов встреча между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и президентом Соединенных Штатов Америки Дж. Кеннеди, проходившая в здании советского посольства в Вене. В ходе встречи Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев дал завтрак в честь президента Соединенных Штатов Америки Дж. Кеннеди.

На завтраке присутствовали: с советской стороны — министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, посол СССР в США М. А. Меньшиков, член коллегии МИД СССР А. Ф. Добрынин, посол СССР в Австрии В. И. Авилов, советники Г. Т. Шуйский, В. С. Лебедев, О. А. Троицкий, В. Ф. Грубяков, заведующие отделами МИД СССР М. А. Харламов и Ф. Ф. Молочков; с

американской стороны — государственный секретарь США Д. Рэй, посол США в СССР Л. Томпсон, специальный помощник государственного секретаря США Ч. Болен и другие официальные лица.

У входа в посольство Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, посол СССР в Австрии В. И. Авилов встречают президента США.

Прибытие президента США Д. Кеннеди в советское посольство в Австрии и его встреча с Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым трансли-

ровались по телевидению на Советский Союз, Венгерскую Народную Республику, Польскую Народную Республику, Чехословакию, ГДР, Англию, Францию, Италию и Нидерланды.

(Спец. корр. ТАСС).

Возвращение Н. С. Хрущева в Москву

5 июня из Вены в Москву после встречи с президентом США Дж. Кеннеди возвратился Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

На Внуковском аэродроме Н. С. Хрущева встречали руководители Коммунистической партии и Советского правительства, а также многочисленные представители трудящихся столицы.

(ТАСС).

ЗАПАДНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА. Автоконтрольному пункту Новосибирского пассажирского вагонного депо полгода назад было присвоено звание цеха коммунистического труда. Передовой коллектив железнодорожников готовит XXII съезду КПСС достойную встречу. Решено к 17 октября выполнить десятимесячный план ремонта автоматических тормозов вагонов, сэкономить 1.500 рублей денежных средств, каждому рабочему подготовить личный подарок съезду — внести рационализаторское предложение, направленное на повышение механизации и автоматизации трудоемких процессов. Взятые обязательства успешно выполняются. Ремонтные работы ведутся с опережением графика на один месяц.

НА СНИМКЕ: передовой слесарь автоконтрольного пункта студент-зачинщик Новосибирского института инженеров железнодорожного транспорта комсомолец Валерий Пузин. Он успешно совмещает учебу с высокопроизводительным трудом. Отремонтированные молодым рабочим тормозные устройства всегда действуют безотказно.

Фото В. Лещинского.

Фотохроника ТАСС.



Партийная жизнь

К новому подъему политического образования

Закончился учебный год в системе партийного просвещения. Подведены итоги политической учебы слушателей политшкол, кружков и семинаров. Они показывают, что изучение марксистско-ленинской теории способствовало повышению боеспособности партийных организаций, идеиному росту коммунистов, комсомольцев и беспартийных.

В прошлом году всеми формами партийного просвещения было охвачено 4412 человек. Отрадно, что значительную часть слушателей составляли беспартийные рабочие, колхозники, служащие.

В течение всего учебного года организовано, на высоком идеино-теоретическом уровне, методически правильно проводились занятия в партийных организациях колхозов «Гигант», «Память Сталина», в совхозе «Заря», паровозном депо, заводе «Спецмашдеталь» и других.

Характерно, что в закончившемся учебном году большое внимание было уделено экономическому образованию кадров. Работали 8 кружков и 16 семинаров по изучению конкретной экономики промышленности, транспорта, торговли, сельского хозяйства и 50 начальных экономических школ. Это способствовало улучшению работы кадров, разумному использованию труда и средств.

На семинаре конкретной экономики, которым руководил председатель колхоза «Гигант» т. Гранкин, занималось 18 человек из партийно-хозяйственного актива колхоза.

Наряду с изучением теоретических вопросов слушатели внимательно анализировали экономические показатели в работе колхоза, бригад, ферм, знакомились с основами планирования, ведения хорасчета. Это помогло им вскрыть и претворить в жизнь ранее не использованные резервы.

В нынешнем году в колхозе гораздо лучше идут все дела. Повысилась производительность труда, улучшилось качество работ. Растет продуктивность общественного скота. Весенний сев проведен в хорошие агротехнические сроки. Хорошо поставлено дело изучения и распространения передового опыта.

На прессовом участке завода «Спецмашдеталь» была организована начальная экономическая

школа. Занятия проводил экономист завода т. Шерин. Экономическая учеба способствовала улучшению работы коллектива. Прессовому участку присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Изучение марксистско-ленинской теории способствовало повышению авангардной роли коммунистов, росту политической и трудовой активности рабочих и колхозников. Член КПСС дюйка четвертой фермы совхоза «Заря» В. Надрова за прошлый год заняла одно из первых мест по надою молока на фурражную корову. Сейчас она надаивает около 15 кг молока на корову в день.

Высоких показателей в работе добиваются коммунисты т. Трофимов (парторганизация колхоза им. Чкалова), Черница (колхоз им. Ленина), Люфт (колхоз «Ударник полей») и многие другие.

Повышению действенности пропаганды способствовали глубокие изменения в составе пропагандистских кадров. К руководству школами, кружками и семинарами было привлечено много руководящих работников.

Пропагандистами работали директор завода «Спецмашдеталь» т. Шаталов, директор совхоза «Заря» т. Грибко, директор Падунской средней школы тов. Мостовщиков, директор средней школы № 56 т. Аксененко, начальник паровозного депо тов. Никитенко.

Однако в ряде партийных организаций не уделялось должного внимания повышению идеиного содержания занятий, их прочной связи с жизнью. Именно этим и объясняется, что не всюду учеба оказывала заметное влияние на улучшение производственных показателей, мало способствовала идеиной закалке кадров.

Такое положение имело место в колхозах «Новый путь», им. Свердлова, «Ленинский путь», «Красное знамя». Секретари этих партийных организаций не сделали должного вывода из решений ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях».

В настоящее время задача партийных организаций состоит в том, чтобы, глубоко проанализировав результаты политической учебы в прошлом году, ее

Готовимся к приему нового урожая

В этом году коллектив Боромотовского хлебоприемного пункта потрудился неплохо. Весь хлеб был сохранен в отличном состоянии, подработан и своевременно отгружался на мелькомбинаты. Рабочие пункта тт. Гунякова, Косынкина, Токарь, Пономарева, Дергачева и другие в горячую пору отгрузки или подработки зерна трудились с полным напряжением сил. В отдельные дни они сменную норму перевыполняли в два-три раза.

Сейчас коллектив усиленно готовится к приему нового урожая. До первого августа строители пункта сдадут в эксплуатацию нижнюю галерею протяженностью в 68 метров и в двух складах емкостью 6400 тонн — активную вентиляцию. Уже построен верхний транспортер в складе на 3200 тонн зерна. К началу приема хлеба нового урожая также будут построены бункер емкостью 80 тонн и дополнительный автоподъемник. К строительству бункера уже приступили. Он даст возможность вести прием и очистку зерна в потоке прямо от комбайнов.

Одновременно коллектив пункта ведет капитальный и текущий ремонт имеющихся складских емкостей, сушилок и зерноочистительной техники. Сушилка «ЗСВ-47», верхние и нижние транспортеры уже отремонтированы.

На ремонте особенно отличи-

лись тт. Нечаев, Шведов, Миронов, Зарубин, Козлов, Кадкин, Гордеев и другие. Они стараются всегда так отремонтировать транспортер или машину, чтобы она была безотказна в работе. А это очень важно для нашего коллектива в период приема хлеба.

Наряду с этим на пункте идет большое жилищное строительство. К августу шесть семей коллектива справят новоселье в новых благоустроенных квартирах. На строительстве и отделке домов активно трудятся тт. Мусатова, Тутубалина, Котельникова, Штраус и другие. Они изо дня в день выполняют и перевыполняют сменную норму.

Но у нашего коллектива есть забота не только о своих делах. Мы оказываем помощь в решении хозяйственных задач и соседним колхозам. В сельхозартели «Родина» мы участвовали в вывозке органических удобрений на кукурузную плантацию. Для этого выделялся автотранспорт и грузчики. К началу хлебоуборочных работ в этом хозяйстве отремонтируем сушилку и зерноочистительные машины.

С. ШМАКОВ,
зам. директора
Боромотовского хлебоприемного пункта.

Строим и ремонтируем скотные дворы

Важнейшим условием полного сохранения и развития поголовья скота является хорошая его обеспеченность теплыми помещениями. Бывает, скот кормят добрыми кормами, а падеж большой, особенно молодняка. Дело в том, что животных размещают в неутепленных, сырьих, со сквозняками помещениях. Скот плохо развивается, худеет, заболевает воспалением легких.

Так, в третьей бригаде нашего колхоза нет теплого типового телятника. Народившийся молодняк размещался в избушке. Там сквозняк и сырость. В 15-дневном возрасте телята переведались в такой же сырой и тесный телятник. В результате многие телята заболевали. За последние два года падеж в этой бригаде самый большой.

Правление колхоза в этом году решило до 1 сентября за кончить строительство всех начатых объектов и всем животноводческим помещениям сделать капитальный ремонт.

В настоящее время на строительстве и ремонте занято 50 человек. Из них организовано 7 бригад. В четвертой морозовской бригаде, например, одновременно строится круглый коровник на 336 голов и свинарник на 150 свиноматок. Здесь же намечено сделать навес для подрастающего молодняка и зерносклад под семенной овса.

До 10 июня будет выстроен новый лагерь для свиней. В бригаде № 3, расположенной в дер. Еремино, достраивается четырехрядный коровник на 300 голов. На этом объекте работала бригада из 6 человек. Сейчас на помощь ей пришли еще пять строителей. Тут же, в

Еремине, будут построены телятник, водокачка и начато строительство клуба.

В первой бригаде строятся два широкогабаритных птичника на 15 тысяч голов, склад под фуражное зерно на 4.000 центнеров и цыплятник. В бригаде № 2 достраивается телятник на 100 голов. Кроме того, на центральной усадьбе намечено построить механизированный крытый ток.

Сейчас в каждой бригаде составляется план капитального и текущего ремонта. В нем определяется объем работ и затраты материалов. Планы будут рассмотрены и утверждены на заседании правления.

После окончания посевной в колхозе объявим месячник по проведению ремонта животноводческих помещений. Для бригад колхоза, занявших первое и второе места, будут установлены денежные премии.

Наша главная задача — не терять времени, умело использовать время между посевной и сенокосом. Но нам крайне нужна помочь торгующих организаций в приобретении таких материалов, как гвозди, цемент и кровля.

Но не обходится у нас и без недостатков. Некоторые бригады медлят со строительством летних лагерей для свиней. Это прежде всего относится к бригадам тт. Сбеглову и Земпифу.

Одновременно надо организовать образцовые лагеря для летних нынешнего года рождения.

П. АДУЕВ,
гл. зоотехник колхоза
«Ударник полей».

Так дальше нельзя

Дойные гурты первого участка колхоза имени Чкалова расположены недалеко от села Окунево. Гурт № 2 ближе остальных. Коровы разбрелись по всему лугу.

Пастух Николай Карнаухов сидел на кочке, около паслья лошадь. Не дожидаясь вопросов, он сразу заговорил:

— Сейчас, наверно, спросите, как дела? Прямо скажу: плохо. Руки опускаются, не хочется работать. Ведь нам начисляют трудники от надоенного молока. А если оно, это молоко, не выдается? Каждый день по несколько коров остаются недоеденными. А сегодня их 20 осталось. Видите, стоят и мычут ма-тушки. И так будут мычать до-шести часов вечера. Дойка-то у нас двукратная. Смотришь, в других хозяйствах за пуд молока борются, а мы до девяти кило-граммов дотянули и шабаш. Ис-портили коров. Не найдут до-ярок. Это в таком большом селе доярок не найти!

Тут он заметил, что отдельные коровы зашли на посевы, бросился к лошади, сел в седло и уже на ходу добавил:

— Помогите через газету. Так работать дальше нельзя.

В гурту № 1 положение тоже не отраднее. По размерам он в два с лишним раза больше второго гурта. Если в том 106, то в этом 274 коровы. А пасутся коровы по лугу шириной в 100 (не бо-лее) метров. По обеим сторонам примыкают посевы хлебов.

Здесь два верховых пастуха без устали скачут по склонам лога, не выпуская из него ко-ров.

— Вам, наверное, показалось что мы так усердствуем ради на-доев. Нет, это лишь из-за того, чтобы не потравить хлеб. Тут уж не до молока. Да оно, наверно, никому не нужно, — говорят пастух т. Горчаков. Последние слова он произнес со злостью. — Изо дня в день по не-скольку коров не доят, а сегодня осталось шестнадцать.

— С дойкой коров у нас во-обще дело загадочное, — добавляет второй скотник т. Сумин. — Позавчера в нашем гурту на-доили 30 фляг молока. Вчера мы передали 36 коров во второй гурт, а молока на-доили опять 30 фляг. Похоже, что доим, пока есть во что, а не столько, сколько коровы дают.

— Вот почему и желания нет хорошо накормить коров, — добавил т. Горчаков, — Видите на месте дойки около будки ле-

жат коровы. Они уже ждут до-ярок. Их утром не подоили. Сейчас еще только два часа дня, а до шести вечера что с такими коровами получится? Нельзя так работать!

В третьем гурту несколько лучше. Но лучше только тем, что здесь коров, хотя и не совс-ем, но выдоили.

— У нас все коровы подое-

Рейд проверки лагерного содержания скота

ны, — говорят пастухи т. Ильин и Гаголкин. — Была одна группа беспризорных, но вчера этих коров тов. Насонов разыграл в лотерею между доярками. Теперь все ко-ровы раскреплены. Но выдаивают их не полностью. Дело в том, что фляг мало. Приедут доярки, надают фляги, подойники и на этом конец: тары нет. В этом гурту многие коровы новотельные. Их три—четыре раза надо доить, а мы только два раза и то спустя рукава. Не знаем, как только телят выпаивают. Теленку надо свежее молоко, а их поят утренним. Вот поэтому у нас и падеж телят не прекращается.

Заведующий производственным участком т. Насонов объяснил:

— Правильно, эти недостатки имеют место. Но что я могу сде-лать? Заместителя по животноводству не дают, зоотехника по существу нет. Самому некогда животноводством заниматься: посевная еще не кончилась. За-крутился на полях и недосмотрел. Трехкратную дойку не вводим только из-за того, что не хватает фляг. Все молоко пасте-ризуют. Эту работу выполняем в примитивных условиях. Если доить три раза, то между доя-ками не успеем освобождать тару.

О руководстве социалистиче-ским соревнованием и говорить не приходится. Так, для вида, в конторе есть показатели работы животноводов. Создается впечатление, что итоги подводятся, но ни доярки, ни скотники не зна-ют, кто впереди, а кто отстает по надоям молока.

— У нас невозможно узнать итоги работы, — заявляет до-ярка Валентина Бедяева. — Благо-веду свою «бухгалтерию», за-писывая, сколько ежедневно на-даива молока в своей группе коров. И то за апрель, по моим подсчетам, я на-доила по 316 ки-лограммов молока на корову, а в районную газету сообщили, что по 257. Пошла в контору, разобралась. Говорят, что в ка-кой-то оборотке была ошибка, поэтому так сведения дали.

Меры принятые, но...

Жители деревни Денисовки сообщили в редакцию, что там в течение месяца не демонстрировались кинокартини, плохо было поставлено медицинское об-служивание, неудовлетворитель-но работало радио.

Мы обратились к заведующему отделом культуры райисполкома т. Андреенкову, главврачу рай-онной больницы т. Карпенко, заместителю начальника конторы связи т. Андрющенко с просьбой принять меры по тем недостаткам, на которые жаловались жители Денисовки.

Заведующий отделом культуры

Андреенков нам сообщил, что перерывы с демонстрированием кинокартин случались по вине киномеханика. За плохую рабо-ту киномеханик Некрасов снят с работы. Вновь назначенный т. Ахмаметьев и Полозков. Та-кие беспорядки допускать даль-ше нельзя.

Рейдовая бригада:

Р. ТУХЕЛЬ,

доярка колхоза им. Чкалова;

С. РОМАНОВ,

председатель Окуневского

сельсовета;

П. ПОЗДНЯКОВ,

литсотрудник редакции

газеты «Красное знамя».

Вместо фельетона

Невыдуманные истории из жизни линорса и его работников

Мешок придавил Семигулина к самой земле. Он тащил его чуть не волоком, ежеминутно оглядываясь по сторонам.

— Что несешь?

Семигулин вздрогнул. Глянул на сапоги спросившего, затем, медленно поднимая голову, про-щупал глазами китель, лицо и остановил взгляд на милицийской фуражке.

— Дрова нес.

— Покажи, что за дрова.

Человек нехотя отпустил ме-шок, развязал. Из рваных тра-пок выглянула дорогая ковровая дорожка.

— Откуда и куда несешь?

— Из 35 магазина. Куплено.

— А почему говоришь дрова?

Гусев велел, заведующий базой линорса. Сказал — дрова. Иди, говорит, Семигулин, отнеси в мою стайку. Жена обед готовит — тебя угостит.

— Дорогие дрова.

— Дорогие, — согласился Се-мигулин и, взвалив мешок на спину, пошел, не оглядываясь. Немногочисленные свидетели недоумевали: почему купленную вещь надо прятать?

Наивные люди! Увидели не-сколько метров дорогой дорож-ки в грязном мешке и удив-ляются. Такие ли вещи прячут-ся в линейном орсе!

Не так давно заведующий базой Михаил Иванович Гусев читал накладную: «Отпускается 10 коров стоимостью по 90 рублей, 10 по 84 рубля, 2 по 144, 3 по 180, 3 по 120. Через плечо ему заглянул начальник линорса Эллер и, пробежав глазами перечень, внушительно заметил:

— Без моего распоряжения ни одного не продавать.

И 28 дорогих ковров из про-дажи исчезли. Их тайком таскали в мешках, в бумаге: по вечерам прямо с базы и служебного хода 35 магазина. Сунув про-давцу заранее приготовленные деньги, покупатели хватали за-ранее же приготовленный свер-ток и, вышмыгнув из магазина, оглядываясь, спешили домой, прикрывая полой сверток.

Хотелось бы в этот момент заглянуть к ним в душу. Не считали ли они себя соучастни-ками, если не воровства, то хот-я бы темной махинации, очень близкой к воровству. Брали — значит, не считали. А жаль. Грязными ногами попираются принципы советской торговли, морали, социалистической закон-ности. А совесть продавцов и покупателей молчит.

Вот еще одна картинка из жизни работников линейного орса.

Разгружая вагон с промтова-рами, экспедитор Рудаков обна-ружил недостачу одного места. «Места» возились нераспакован-ными, и что в них находится, никто не знал. Недосчитались при выгрузке прямо в вагоне. На базе сверились. Заведующий Гусев печально объявил:

— Не хватает десяти плюше-вых ковров. Наверное, недогру-зил поставщик.

О недостаче доложили в кон-тору. Главный бухгалтер Н. Ада-

менко, ничтоже сумняшеся, немедленно подписал телеграмму поставщику, в которой категори-чески отказывался оплатить исчезнувший груз.

Поставщик телеграммой же ответил о высылке представите-ля для выяснения дел. Запахло вмешательством ОБХС. И... ме-шок с 10 плюшевыми коврами нашелся. Он лежал совсем в другом складе (в продовольст-венному), в самом углу, залож-женный ящиками и банками. История прошла незамеченной.

Продовольственные товары дают возможность погреть руки без промаха и безнаказанно.

На базу поступила партия свежемороженой рыбы. В «на-резке», как называют продавцы паспорт продукции, ясно говорилось, что рыба отпускается чистым весом и вес этот указан на паспорте. Лед, в который вморожена рыба, не входит в него.

Но Гусев не верит написанно-му. Рыбу он взвешивает вместе со льдом и отправляет в мага-зины как чистый вес. По его замыслу покупатели должны были оплатить и ту рыбу, кото-рую он считает нужным не пус-кать в продажу.

Сцену обмана невозмутимо наблюдал присутствующий на базе Эллер. Он молчаливо благослов-лял завмагов на обман покупа-телей.

Здесь обманывают не только покупателей, но и без зазрения совести друг друга.

...Когда вагон с товарами, пред назначенными в магазин Курундуса, был погружен и до-кументы оформлены, Эллер дал комманду погрузить 8 ящиков перцовки. Экспедитор Архипов водку погрузил, а в заполнен-ную фактуру под номером 0 под-писал: «Перцовка-8».

По свидетельству Архипова, восьмерка означала количество ящиков, а продавец Акилина божилась, что водки в глаза не видала, а получила с Архипова деньги за 8 бутылок. Одним словом, «вор у вора дубинку украд».

Может быть, обошли в деле же Гусева, может быть, остался в дураках Архипов. Но при следу-ющей привозке товаров в Ку-рундус Архипов подсунул Аки-линой накладную для подписи до приемки товаров, предлагая «купить кота в мешке». Прода-веш сделал вид, что верит Архипову, однако накладную подписала при свидетелях. При отверке в вагоне не хватило партии крепдешина точно ча-ту суммы, которая составляет разницу между 8 ящиками и 8 бутылками водки. Месть не состоялась.

Можно без конца продолжать список подобных сцен. В линорсе это обычное явление. Однако не хватит ли? Очевидно, хватит. И не только перечислять, но и делать.

Ст. ЖУЖГАН.

Новое в правилах ухода за тракторами

Идет уже четвертый год после проведения техники в колхозы. Жизнь показала правильность этого мероприятия Советского правительства. Тракторы и сельхозмашины стали использоваться значительно полнее, чем это было при существовании МТС. В колхозе значительно расширился круг работ, где используются тракторы.

Вместе с тем есть нежелательные факты. Не во всех хозяйствах выполняются даже элементарные правила эксплуатации машин. В некоторых из них тракторы работают на износ. Механизаторы не всегда добровольно выполняют график техосмотров. А это ведет к преждевременному износу деталей и даже целых узлов.

Сейчас утверждена новая двухномерная система технических уходов за тракторами. Она разработана Белорусским и Украинским научно-исследовательскими институтами механизации и электрификации сельского хозяйства. В эту систему входят техуходы: ежесменные, № 1 и № 2.

Ежесменный техуход предусматривает: очистку трактора от грязи, подтяжку креплений,

смазку узлов ходовой части, муфты сцепления, валиков рычагов управления, валика водяного насоса, оси натяжного ролика и валиков коробок управления, очистку воздухоочистителя и проверку работы механизмов.

Техуход № 1 проводится для «С-80» и «С-100» после 3400 килограммов, для «ДТ-54»—после 2000 кг, для «МТЗ-2» и «МТЗ-5»—после 1500 килограммов израсходованного топлива. Этот уход предусматривает: операции ежесменного техухода, а также смену смазки основного двигателя и трансмиссии, промывку воздухоочистителя и смену масла, регулировку зазоров, (клапанов, электродов свеч, контактов прерывателя магнето), регулировку муфт сцепления и механизмов управления.

Продолжительность техухода № 1—6 часов.

Техуход № 2 проводится для «С-80» и «С-100» после 13.600 килограммов, для «ДТ-54»—после 8.000 килограммов, для «МТЗ-2» и «МТЗ-5»—после 6.000 килограммов израсходованного топлива. Он предусматривает операции ежесменного

техухода и техухода № 1. Кроме этого, производится промывка системы охлаждения, системы смазки, системы питания основного и пускового двигателей, дисков муфт сцепления и поворотов, тормозных лент; заливку 50 г масла в регулятор пускового двигателя. Следует также

сделать замену масла в редукторе пускового двигателя и в гидросистеме, проверку и регулировку зацепления главной передачи, подшипников ходовой части. В заключение техухода производят проверку (при необходимости регулировку) топливного насоса, регулятора, форсунок, электрооборудования и работу механизмов трактора на холостом ходу и под нагрузкой.

Продолжительность техухода № 2—15 часов.

Ежесменный техуход производится на месте работы трактора, а техуходы № 1 и № 2 проводятся в мастерских или в местах, защищенных от пыли и грязи.

Большое влияние на техническое состояние трактора оказывает заправка трактора топливом. При наличии в топливе механических примесей и воды быстро выходят из строя плунжерные пары, обратные клапаны и распылители. Топливо перед заправкой должно отстояться 48—96 часов. Заправку производить при помощи насоса и брать топливо с верхних слоев.

После израсходования 1000 кг топлива выпускать отстой из фильтров и основного бака трактора.

Все виды ухода проводятся трактористами обеих смен и учетчиком-заправщиком под руководством бригадира или его помощника. Контроль за выполнением технических уходов возлагается на инженерно-технический состав хозяйства.

**A. РЕШЕТОВ,
гл. инженер Промышленновской РТС, А. ЗЕНОВ —
ст. инженер по ГТИ.**

ДАМОКЛОВ МЕЧ НАД ГРАЖДАНАМИ ФРГ

БОНН. Министр внутренних дел ФРГ Шредер дал указание о разработке закона, который «облегчит бы определение враждебных конституции организаций». Разработка такого закона — часть мер по усилению преследования в ФРГ всех сил, выступающих с критикой правительства.

Подготовка нового закона расценивается как попытка ввести в силу в ФРГ отдельные элементы чрезвычайного законодательства, поскольку в целом принять это законодательство пока не удается.

Путем введения новых законодательных положений правительство хочет показать гражданам ФРГ, что «за каждым их шагом наблюдает глаз полицейского министра и его многочисленных вспомогательных органов, что над ними постоянно висит дамоклов меч политической юстиции».

**Л. СИЗЯКОВА,
библиотекарь.**

Заявление ВЦСПС

в связи с разгулом реакции и преследованием прогрессивных сил в Перу

Сообщения, поступающие в течение последних месяцев из Перу, свидетельствуют о широко развернувшемся наступлении реакции на демократические свободы и профсоюзные права трудящихся, на жизненные интересы перуанского народа, о массовых преследованиях и арестах профсоюзных активистов.

Путем репрессий правительство Прадо при поощрении империалистических кругов Соединенных Штатов Америки стремится подавить справедливую борьбу трудящихся Перу против жестокой эксплуатации и неуклонного снижения уровня жизни, против роста безработицы и общего упадка экономики страны в результате хозяйственности монополий США. Используя антинародный, антикоммунистический закон, принятый в январе 1961 года, правительство предпринимает попытки задушить рабочее движение в стране, запрещает деятельность профсоюзов, арестовывает и бросает в тюрьмы профсоюзных и общественных деятелей, активно защищающих интересы трудящихся, инспирирует налеты на помещения профсоюзных и демократических организаций.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов от имени трудящихся Советского Союза заявляет гневный протест против попыток реакции подавить рабочее движение, против нарушения демократических и профсоюзных прав и свобод в Перу и требует прекращения репрессий против профсоюзов и освобождения арестованных профсоюзных активистов.

Советские профсоюзы выражают свою братскую солидарность с борьбой профсоюзов и трудящихся Перу против наступления реакции, за социальные и экономические интересы рабочего класса, в защиту демократических свобод и профсоюзных прав, за национальную независимость страны.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СОВЕТ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ.

ЗА РУБЕЖОМ

ШЭНЬЯН ЖИВЕТ НОВОЙ ЖИЗНЬЮ

ПЕКИН. Более 700 тыс. человек, — почти каждый четвертый житель Шэньяна — крупнейшего центра станкостроения Китая, получили новые квартиры за годы народной власти. В городе ведется большое жилищное строительство. За 12 лет, прошедших со дня освобождения, усилениями многотысячной армии каменщиков и плотников воздвигнут по существу новый, значительно больший по размерам, чем старый, город.

Рабочий поселок Тхеси — один из пяти новых жилых массивов, появившихся в Шэньяне за последние годы. На месте лоскутных крестьянских полей проложены широкие асфальтированные улицы. Здесь построено 350 трех- четырехэтажных корпусов. В городе сейчас работает 21 кинотеатр и 10 театров, несколько дворцов и домов культуры.

В большом Шэньяне с населением 6 миллионов имеется свыше 500 начальных и средних школ. Более 20 тыс. студентов дневных отделений вузов овладевают специальностями инженеров, агрономов, врачей, строителей, педагогов. Только в 1960 году 300 рабочих окончили вечерние отделения политехнического, станкостроительного, металлургического и других высших учебных заведений.

МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ УЛУЧШАЕТСЯ

ХАНОЙ. За 7 лет народной власти в Демократической Республике Вьетнам проделана огромная работа по расширению и улучшению медицинского обслуживания населения.

В настоящее время в стране насчитывается 3252 родильных дома, рассчитанных на одновременное обслуживание 12.708 рожениц. Кроме того, имеются 143 родильных дома для прием-

ма рожениц в особо тяжелом состоянии.

Все это позволило резко снизить смертность матерей и новорожденных при родах.

НАТАСТРОФА ВО ФРАНЦУЗСКОМ ГОРОДЕ

ПАРИЖ. Десять убитых (в том числе трое детей) и около тридцати раненых — таковы последствия провала почвы на одной из улиц города Кламар (департамент Сена). В результате обвала десятки людей остались без кровя. Пожарные и саперные части расчищают место катастрофы, которая произошла вследствие падения сводов заброшенной каменоломни.

(ТАСС).

Зам. редактора С. Д. ЖУЖГАН.

КИНО

Кинотеатр «КОЛОС»

10—11 июня

новый цветной художественный

фильм

КЛЯТВОПРЕСТУПНИК

Начало сеансов:

10—4, 6, 8, 10 час.

11—2, 4, 6, 8, 10 час.

Касса с 3 и 1 час. дня.

Клуб завода «Спецмашдеталь»

8—9 июня

кинокомедия

АНТОН ИВАНОВИЧ СЕРДИСЯ

Начало сеанса в 7 час. веч.

Касса с 6 час. веч.

10 июня

художественный фильм

ТУЧИ НАД БОРСКОМ

11 июня

КРОТКАЯ

Начало сеанса в 7 час. веч.

Касса с 6 час. веч.